Право на бесплатное обеспечение протезно-ортопедическими изделиями и слуховыми аппаратами по медицинским показаниям имеют следующие категории граждан, не имеющих инвалидности и проживающих на территории Волгоградской области:

1. Протезно-ортопедическими изделиями:

· малоимущие граждане

· дети

· женщины после ампутации молочной железы

· труженики тыла

· жертвы политических репрессий

2. Слуховыми аппаратами:

· малоимущие граждане

· дети

· пенсионеры по возрасту

Граждане, нуждающиеся в протезно-ортопедических изделиях (ортопедическая обувь, корсеты, туторы, бандажные изделия и протезы молочной железы), предоставляют необходимые документы непосредственно на предприятие: ФГУП «Волгоградское протезно-ортопедическое предприятие», г. Волгоград, ул. Баррикадная, 4, тел. 8-8442-95-55-07 (стол заказов).

Граждане, нуждающиеся в слуховом аппарате, предоставляют необходимые документы в ГУЗ «Волгоградский областной центр нейрореабилитации и патологии речи», г. Волгоград, ул. Ангарская, 13 корпус № 20, тел. 8-8442-54-27-75 (регистратура), располагается на территории областной клинической больницы № 1.
Документы, которые необходимо предоставить:

· документ, удостоверяющий личность (паспорт)

· свидетельство о рождении ребенка (для детей)
· справку о нуждаемости в протезно-ортопедическом изделии или слуховом аппарате из учреждения здравоохранения

· удостоверение установленного образца о праве на льготы

· пенсионное удостоверение

Гражданам со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума дополнительно необходимо предоставить справку, подтверждающую отношение к категории малоимущих граждан. Справку можно получить в ГУ «Центр социальной защиты населения по городу Волжскому»: г. Волжский, ул. Кирова, 17, тел. диспетчерской службы: 31-65-61.
